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W naczyniu o objgtosci V=0,8 m’ znajduje sie spr¢zone powietrze o cisnieniu
Pm=0,4 MPa i temperaturze 27°C. Obliczy¢ ilo$¢ powietrza w kg, kmol i um’.
Cisnienie otoczenia p,=1 bar.

W zbiorniku 0 V=20 dm” znajduje si¢ gaz o cisnieniu bezwzglednym p;=50 bar
i temperaturze t;= 120°C. Po dodaniu pewnej ilosci gazu cignienie w zbiorniku
wzrosto do p,=100 bar, a temperatura do t,=200°C. Obliczy¢ ilogé kilomoli gazu
dodanego.

W dwéch zbiornikach o objgtosci V = 4m? znajduje sie azot N;. W pierwszym
zbiorniku parametry gazu wynosza- cisnienie bezwzgledne p;=5 bar i t;=150°C,
aw drugim p; = 3,5 bar i t;= 10°C. W ktérym zbiorniku Z]la_]dUJC si¢ wigksza masa
azotu?

W zbiorniku o objgtosci V = 5m’ znajduje sie jednoatomowy gaz doskonaty

o parametrach poczatkowych — cisnienie bezwzgledne p;= 0,15 MPa i T;=288K.
Na skutek doprowadzenia ciepla cisnienie gazu zwigkszyto sie do p,=0,28 MPa.
Oblicz liczbg kilomoli gazu i temperature koficowa.

Gaz w cylindrze ogrzano od temperatury T,;=310 K do takiej temperatury, ze jego
objetos¢ wzrosta dwukrotnie. Jaka byta temperatura koficowa?

Po wtloczeniu powietrza do butli zmierzono w niej temperature T= 480 K i cisnienie
P1=8,2 MPa. Jakie bedzie cisnienie w butli po ostygnieciu powietrza do temperatury
T>=290 K.

. Waga zbiornika z azotem zmniejszyta si¢ o 5 kg na skutek Wypuszczenia czesci gazu

do otoczenia o temp. 300 K. Odczytany na manometrze spadek cisnienia przy
zrownaniu si¢ temperatury gazu z temperatura otoczenia wyniést Ap = 0,5MPa.
Obliczy¢ objetosé zbiornika.

. Do pomiaru mocy silnika zastosowano hamulec wodny. Strumien wody

przeptywajacej przez hamulec wyniést m’ =5 kg/s. Temperatura wody t;=15°C przy

doptywie wody do hamulca, t,=50°C przy wyplywie. Przy zalozeniu, ze strata ciepla

z hamulca na rzecz otoczenia wynosi 10% mocy silnika, wyznaczy¢ moc efektywna
N silnika.

Podczas ogrzewania pewnej masy gazu przy p= const 0 Af = 2K jego objetosé wzrosta
0 0,005 wartosci poczatkowej. Oblicz temperaturg poczatkowsg gazu.

W pionowym cylindrze zamknietym tlokiem przesuwajqcym si¢ bez tarcia, znajduje
si¢ azot o parametrach pocqukowych V,=0,05 m* , P1=0,12 MPa, T|= 288 K. Przez
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